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ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς τον Υπουργό Υγείας 

Θέμα:  Επείγουσα ανάγκη άμεσης πρόσληψης παιδιάτρου στο Κέντρο Υγείας της Ιθάκης 

Οι νησιωτικές περιοχές αντιμετωπίζουν διαχρονικά σοβαρές προκλήσεις που δυσχεραίνουν ολοένα και 

περισσότερο τη διαβίωση των μόνιμων κατοίκων. Σε πολλές νησιωτικές περιοχές, το τελευταίο διάστημα, η 

έλλειψη υποδομών, δομών υγείας και προσωπικού έχουν μετατρέψει τη ζωή των νησιωτών σε εφιάλτη, 

θέτοντας σε πραγματικό κίνδυνο τη ζωή των νησιωτών. 

Συγκεκριμένα, στο Κέντρο Υγείας της Ιθάκης, μετά την παραίτηση του Παιδιάτρου (30-12-2024), από 1-1-

2025 δεν έχει τοποθετηθεί ακόμα κανένας Παιδίατρος, με αποτέλεσμα τους μήνες Ιανουάριο και 

Φεβρουάριο όπου καταγράφεται κάθε χρόνος μεγάλη έξαρση των ιώσεων για τα παιδιά, να μην υπάρχει 

Ιατρός που να μπορεί να τα εξετάσει, να τους χορηγήσει σχετική αγωγή.  

Είναι σημαντικό να υπογραμμιστεί ότι στο νησί διαμένουν μόνιμα 258 παιδιά σύνολο: 50 βρέφη, 75 παιδιά 

προσχολικής ηλικίας και 133 παιδιά δημοτικού, ενώ ταυτόχρονα οι γενικοί Ιατροί και οι αγροτικοί Ιατροί 

που επισκέπτονται το νησί δεν είναι εξειδικευμένοι στην Παιδιατρική και ως εκ τούτου δεν μπορούν να 

δώσουν λύση στις ασθένειες των παιδιών που το δεδομένο χρονικό διάστημα, όπως προαναφέρθηκε 

βρίσκονται σε έξαρση και οι ειδικοί κρούουν τον κώδωνα του κινδύνου.  

Ακόμα, το Κέντρο Υγείας Ιθάκης είναι απομακρυσμένο από κάποιο μεγάλο Νοσοκομείο, ενώ παράλληα 

είναι γνωστό πως οι μετακινήσεις των νησιωτών και δη τους χειμερινούς μήνες είναι εξαιρετικά δύσκολες 

και κοστοβόρες.   

Είναι πλέον επιτακτική ανάγκη η Πολιτεία να εφαρμόσει την λεγόμενη «ρήτρα νησιωτικότητας» που 

προβλέπει τα Σύνταγμα και να μεριμνήσει για την άμβλυνση των αντικειμενικών ανισοτήτων μεταξύ των 

νησιών και της ηπειρωτικής χώρας σε ό,τι αφορά στις παρεχόμενες δημόσιες υπηρεσίες υγείας. Θα 

μπορούσε λοιπόν μεταξύ άλλων και στο νησί της Ιθάκης να εφαρμοστεί ένα μέτρο «Υγειονομικού 

Ισοδυνάμου», κατά αντιστοιχία του «Μεταφορικού Ισοδύναμου», το οποίο θα βασίζεται στην εφαρμογή 

ελάχιστων κριτηρίων υπηρεσιών δημόσιας υγείας, ανάλογα με τις ανάγκες και τις ιδιαιτερότητες του 

νησιού, κάνοντας πράξη την ισοπολιτεία και την υποχρέωση της πολιτείας να παρέχει τις ίδιες υπηρεσίες σε 
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κάθε περιοχή της χώρας. Το «υγειονομικό ισοδύναμο», λοιπόν,  θα πρέπει να περιλαμβάνει την παροχή 

ειδικών κινήτρων για τη μόνιμη εγκατάσταση ιατρών στο νησί της Ιθάκης. 

Δεδομένου ότι, η πρόσβαση σε ποιοτικές υπηρεσίες δημόσιας υγείας στα νησιά είναι ανεπαρκής, λόγω της 

έλλειψης προσωπικού, των δυσκολιών στελέχωσης και της αδυναμίας κάλυψης βασικών ιατρικών 

ειδικοτήτων, με αποτέλεσμα οι κάτοικοι να στερούνται άμεσης και αποτελεσματικής ιατρικής φροντίδας. 

Δεδομένου ότι η έλλειψη Παιδιάτρου στο Κέντρο Υγείας Ιθάκης βάζει σε κίνδυνο τη ζωή των παιδιών  

ΕΡΩΤΩΝΤΑΙ ΟΙ ΑΡΜΟΔΙΟΙ ΥΠΟΥΡΓΟΙ 

1. Εάν σκοπεύετε να προχωρήσετε άμεσα και γρήγορα στην προκήρυξη θέσης μόνιμου Παιδιάτρου για 

το Κέντρο Υγείας Ιθάκης, λαμβάνοντας ταυτόχρονα τον επείγοντα χαρακτήρα; Εάν ναι ποιο είναι το 

χρονοδιάγραμμα της υλοποίησης της απόφασης αυτής; 

2. Εάν υπάρχει σχεδιασμός από πλευράς Υπουργείου Υγείας για την υλοποίηση εξειδικευμένων 

πολιτικών ενίσχυσης των υποδομών και παρεχόμενων υπηρεσιών υγείας στα νησιά, ώστε αυτές να 

είναι τουλάχιστον εφάμιλλες με αυτές που παρέχονται στους πολίτες της ηπειρωτικής Ελλάδας; Είναι 

στις προθέσεις της κυβέρνησης η υιοθέτηση μίας ολιστικής νησιωτικής πολιτικής, όπως το 

προτεινόμενο «υγειονομικό ισοδύναμο» που θα διασφαλίζει ισότιμη πρόσβαση στις υπηρεσίες υγείας 

για τους νησιώτες; 
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